

AZIENDA SANITARIA LOCALE DI PESCARA
Via R. Paolini, 45 - 65124 Pescara
U.O.C. ACQUISIZIONE BENI E SERVIZI

CHIARIMENTI

Oggetto: Procedura aperta fornitura in service di sistemi diagnostici automatizzati per i Laboratori Analisi della ASL di Pescara:

Chiarimenti su Lotto 9 Critical Care

Capitolato Speciale – Caratteristiche tecniche pag. 41:

DOMANDA. Punto 3) In caso di strumentazione dotata di batteria interna, è consentito non offrire il gruppo di continuità ?

RISPOSTA. NO, perché la batteria non ha la stessa valenza/capacità di un gruppo di continuità, anche in considerazione del fatto che, in caso sbalzo elettrico il gruppo fa da scudo al dispositivo mentre la batteria non è in grado di svolgere la medesima funzione.

Capitolato Speciale – Caratteristiche tecniche pag. 41:

DOMANDA. Punto 6) Il CQ di tipo tradizionale o di seconda generazione deve essere comprensivo di elaborazioni statistiche internazionalmente riconosciute, quali CV, media, sd, l'applicazione delle regole di Westgard e l'elaborazione dei grafici di Levey Jennings ?

RISPOSTA. Il punto 6) descrive solo le caratteristiche tecniche del CQ, l'elaborazione statistica viene affidata al software gestionale del sistema.

Capitolato Speciale – Caratteristiche tecniche pag. 41:

DOMANDA. Punto 9) E' possibile offrire un unico software gestionale in grado di controllare e verificare tutti gli emogasanalizzatori da Voi richiesti (17) ?

RISPOSTA. Unico software gestionale in grado di controllare e verificare tutti gli emogasanalizzatori richiesti.

DOMANDA. Punto 9) Si conferma se il collegamento con il sistema LIS di Laboratorio deve avvenire per le tre sole apparecchiature ubicate presso il Laboratorio Analisi (P.O. Pescara, P.O. Penne e P.O. Popoli) ?

RISPOSTA. Tutte le apparecchiature devono essere collegate al LIS del Laboratorio, per poter effettuare un controllo Unico Logico.

DOMANDA. Punto 9) La modalità di collegamento con il LIS di laboratorio può avvenire attraverso l'utilizzo del software gestionale oppure deve avvenire singolarmente da ogni apparecchiatura ?

RISPOSTA. Sono accettabili entrambe le modalità di collegamento con le opportune integrazioni con il software gestionale eventualmente utilizzato, anche se si predilige, ove possibile, il collegamento per singola strumentazione.

DOMANDA. Punto 9) Si chiede di specificare il nome e la società del sistema LIS attualmente in uso presso i Laboratori.

RISPOSTA. L'Azienda aggiudicataria del nuovo LIS dei Laboratori di Analisi della ASL di Pescara è la I.L. (Instrumentation Laboratory di Milano) con il Software Modulab.

Profilo Analitico C)

DOMANDA. La mancanza del parametro Cloro nel profilo C) è un semplice rifiuto di stampa, in quanto presente nei profili A e B e in reparti critici quali il Pronto Soccorso ?.

RISPOSTA. No, in quanto nei P.O. di Penne e Popoli sono presenti strumentazioni che garantiscono un profilo analitico più complesso.

Disciplinare di gara Lotto 9 pag. 37 :

Punto 4) DOMANDA. Per quanto riguarda la determinazione della PCR micro, in quali reparti verranno effettuati e quanti test dovranno essere offerti ?

RISPOSTA. Nei reparti di Neonatologia e Pediatria del P.O. di Pescara, che insieme ammontano a 13.000 test (circa il 15% del totale dei test richiesti); naturalmente essendo il modulo separato non è possibile fare una previsione se il test sarà effettuato su ogni determinazione o meno, pertanto vanno considerati i test totali dei due reparti.

Punto 2) DOMANDA. Può essere accettata e valutata pariteticamente la determinazione indiretta dell'Hct, tramite la misurazione dell'Hb con una formula di proporzionalità diretta tra i due parametri ?

RISPOSTA. Si.

Punto 6) DOMANDA. Il trasporto al letto del malato è da intendersi anche come possibilità di effettuare dei test senza necessità di ulteriore alimentazione elettrica ?

RISPOSTA. Si.

Punto 7) DOMANDA. Misurando direttamente l'Hb e conseguentemente determinando l'Hct, ciò possa ritenersi come attività contemporanea ?

RISPOSTA. E' considerata attività contemporanea solo la "misurazione diretta" dei due parametri.

Punto 16) DOMANDA. Se a fronte di una manutenzione semplificata, verrà assegnato il punteggio di 2 o si tratta semplicemente di un refuso di stampa ?

RISPOSTA. Si intende "e-o manutenzione periodica realizzata in modalità semplificata" Si = punti 2.

Punto 13) DOMANDA. Si intende premiare con 4 punti la necessità di dover condizionare del materiale da conservare in frigo o si tratta di un refuso di stampa ?.

RISPOSTA. Si tratta di refuso di stampa. Si intende:

13	In caso di utilizzo di cartucce o materiale conservato a (2-8 gradi centigradi) specificare se è necessario un tempo di ambientamento: <ul style="list-style-type: none">• Si• No	0 4
----	--	--------